
Социальный налоговый вычет  
на обучение, лечение и на занятия фитнесом 

  

При заполнении заявления  о способе получения справки об оплаченных услугах 
рекомендуем выбрать способ – «в электронном виде» 

С 2024 года для подтверждения права на 
социальный вычет достаточно справки об 
оплаченных услугах (договор и чеки не нужны). 

БЕЗ ДЕКЛАРАЦИИ 

Справка выдается по месту оказания услуги по заявлению 
плательщика (бланк предоставят в организации, где были 
оплачены обучение или лечение).  

Справка  
в электронном  

виде 

Медцентр, больница, 
поликлиника, 
лаборатория, 

стоматологический 
кабинет и пр. 

Университет, колледж, 
автошкола, школа 

искусств, школа 
иностранных языков и пр. 

Фитнес-центр, 
спортивный комплекс, 

тренажерный зал и пр. из 
списка Минспорта России 

Оплата занятий 
спортом Необходимо 

заполнить и 
подписать 

предзаполненное 
заявление 

(сформировано из 
данных по справкам 

об оплате услуг) 



Где в электронном сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для 
физических лиц» будет доступна информация о возможности получить 

социальный вычет в упрощенном порядке  

  

О возможности получения 
социальных налоговых вычетов в 
упрощенном порядке 
……...2025  

сообщения 

Заявление на получение налоговых 
вычетов в упрощенном порядке 
……...2025  

Уважаемый налогоплательщик! 

На основании сведений, имеющихся в налоговом органе, для Вас было 
сформировано предзаполненное заявление на получение социального налогового 
вычета в упрощенном порядке за 2024 год, не требующем подачи налоговой 
декларации и подтверждающих документов. 
Для получения налогового вычета в упрощенном порядке Вам необходимо 
подписать и отправить в налоговый орган Заявление о получении налоговых вычетов 
в упрощенном порядке. 

Уважаемый налогоплательщик! 
 …… Представлять декларацию 3-НДФЛ в этом случае больше не нужно. Сумма налогового 
вычета, которую Вы сможете получить в 2025 году в упрощённом порядке, будет 
определена налоговым органом после того, как Ваш работодатель представит сведения о 
Ваших доходах за 2024 год (не позднее 26.02.2025). 
После этого в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в разделе 
«Вычеты» - «Вычеты в упрощенном порядке» для Вас сформируется индивидуальное 
заявление, которое нужно подписать, выбрав верный номер счета для получения денежных 
средств. 
О размещении заявления в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических 
лиц» Вам будет направлено сообщение на подтвержденный адрес электронной почты и/или 
push-уведомление (в случае, если являетесь пользователем мобильного приложения) при 
подтверждении согласия на такие уведомления (согласие можно подтвердить в разделе 
«Профиль» - «Настройки профиля» - «Уведомления»). 

Телефон Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-222-2 



«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»: какие 
преимущества и где подключить 

Телефон Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-222-2 

 Информация об имуществе, земельных 
участках и транспорте. 

 Сведения о долгах по налогам. 
 Можно просмотреть налоговые уведомления 

и оплатить налоги без визита в налоговую 
инспекцию. 

 Проще заполнить декларацию 
непосредственно в Личном кабинете (все 
паспортные данные и сведения о доходах 
вносятся автоматически). 

 Можно воспользоваться упрощенным 
порядком получения имущественных и 
социальных вычетов и подтвердить право на 
вычет без декларации. 

 Направить письмо в налоговую службу. 

Где получить пароль доступа? 
   
 Лично в любом налоговом органе. 
 В отделении МФЦ. Иметь паспорт и 

свидетельство ИНН (желательно).  
 Доступ возможен по паролю от 

портала госуслуг. Выдадут в МФЦ. 


